МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

о проведении классного часа 22.09.2025г

на тему:

«ПРАВОНАРУШЕНИЕ, ПРЕСТУПЛЕНИЕ И ПОДРОСТОК»

Куратор гр. 39 бух Абдусалимова С.В.

день народного единства

Цель:

патриотическое воспитание и формирование российской идентичности в свет е реализации Стратегии развития воспитания на период до 2025 года Задачи:
— формирование у студентов патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества, ответственности за буду щее

России на основе развития программ патриотического воспитания, в том чис

ле военнопатриотического воспитания; ¬
развитие у подрастающего поколения уважения к таким символам
государства, как герб, флаг, гимн Российской Федерации, к историч
еским символам и памятникам Отечества. Подготовительный этап:
1) предварительная беседа. Оборудование: 1) мультимедийный проектор;
2) презентация. План классного часа: 1) Вступительная беседа. 2) 4 ноября –
день народного единства (просмотр презентаций и обсуждение
информации).
23) Стихи к 4 ноября День народного единства (студенты читают
стихи, ответы на вопросы студентов).
4) История возникновения праздника (просмотр фильма и обсуждени
е
историческими фактами, знакомство с традициями празднования дня народн
ого единства, ответы на вопросы студентов).
5) Подведение итога классного часа. 3Ход классного часа
I. Вступительная беседа. История Дня народного единства
День народного единства в России –
это государственный праздник, который ежегодно
отмечается 4 ноября. Дата эта была выбрана отнюдь не случайно. Несмотря н
а свою кажущуюся
молодость, исторически День народного единства связан с далекими события
ми начала 17го века, когда в 1612 году Москва, наконец-
то, была освобождена от польских интервентов.
Именно 4 ноября (22 октября по старому стилю) народное ополчение под пре
дводительством
нижегородского воеводы Козьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского успе
шно штурмовало Китай-
Город, вынудив командование польской армии подписать немедленну
ю капитуляцию.
Первым в освобожденный город вступил Дмитрий Пожарский со священной
иконой Казанской
Божьей Матери в руках. Именно она, как свято верили на Руси, и помогла за
щитить Государство Московское от польского нашествия.
В 1625 году Дмитрий Пожарский в честь Казанской иконы Божьей Матери и
победы над
поляками на собственные средства возводит на Красной Площади д
еревянную церковь.
Каменный Казанский Собор появился только в 1635 году, он был построен на
месте сгоревшей
во время пожара Москвы деревянной церкви. В 1649 году царь Алексей Мих
во время пожара Москвы деревянной церкви. В 1649 году царь Алексей Мих айлович издал указ, что 4 ноября –
во время пожара Москвы деревянной церкви. В 1649 году царь Алексей Мих айлович издал указ, что 4 ноября — это государственный праздник, день Казанской иконы Божьей матери. Празд
во время пожара Москвы деревянной церкви. В 1649 году царь Алексей Мих айлович издал указ, что 4 ноября — это государственный праздник, день Казанской иконы Божьей матери. Празд ник отмечали в России вплоть до Революции 1917 года.
во время пожара Москвы деревянной церкви. В 1649 году царь Алексей Мих айлович издал указ, что 4 ноября — это государственный праздник, день Казанской иконы Божьей матери. Празд

усской армии на,
польскими интервентами, президент РФ В. Путин в 2005 году подписал указ
об учреждении в
России 4 ноября нового государственного праздника, Дня народного единст
а. А сама идея
отмечать праздник именно в этот день принадлежит Межрелигиозному совет
у России. Поэтому
День народного единства является не только светским, но и межре
лигиозным праздником
который отмечают все жители страны и представители разных религий и кон
фессий. Традиции Дня народного единства России
Было бы ошибкой считать, что День народного единства в России заменил со
бой всеми любимое 7 ноября. Но, как и 7
го ноября, в этот торжественный день проходят концерты
демонстрации и массовые шествия, благотворительные акции. Также в этот д
ень обязательно
устраивается торжественный правительственный прием в Большом Кр
емлевском зале, на
котором награждаются люди, внесшие большой вклад в развитие и процвета
ие России. Вечером
4 ноября стало доброй традицией устраивать визуальные шоу и фе
йерверки, праздничные гуляния и концерты. II. 4 ноября
день народного единства (просмотр презентации и обсуждение).
4III. Стихи к 4 ноября День народного единства (студенты читают стихи
ответы на вопросы студентов). С историей не спорят, С историей живут
Она объединяет На подвиг и на труд Едино государство, Когда един народ
Когда великой силой Он движется вперед. Врага он побеждает
Объединившись в бой, И Русь освобождает, И жертвует собой
Во славу тех героев Живем одной судьбой, Сегодня День единств
Мы празднуем с тобой! Четыре века пролетели Над Русью нашей с той поры
Когда в бою мечи звенели, И поднимались топоры
5Пожарский с Мининым спаяли И сберегли родную Русь
Сошлись посадский и боярин На свой великий ратный труд
И этот день в веках не сгинул, Он в памяти людской живёт
России не иссякнет сила – Ведь эта сила – наш народ! Ушли в историю года
Цари менялись и народы, Но время смутное, невзгоды
Русь не забудет никогда! Победой вписана строка
И славит стих былых героев, Поверг народ враговизгоев
Обрел свободу на века! И поднималась Русь с колег
В руках с иконой перед битвой, Благословленная молитвой
Под звон грядущих перемен. Деревни, села, город
С поклоном русскому народу 6Сегодня празднуют свобод
И День единства навсегда!
IV. История праздника День народного единства 4 ноября. Досье
Биографии и справки Государственный праздник, установлен Федеральным

законом от 29 декабря 2004 г. в память об освобождении Москвы народным ополчением от польских интервентов в 1612 г Жители Иваново во время теа трализованного представления в День народного единства 4 День народного единства ноября государственный установленный праздник, Федеральным законом от 29 декабря 2004 г. в память об освобож Москвы народным ополчением от польских интервентов в 1612 г. дении Отмечается с 2005 г., является нерабочим днем. Дата 4 ноября (22 октября по ст.ст.) 1612 г. приходится на так называемое См утное время России

период с 1584 г. (смерть Ивана Грозного) до 1613 г. (коронация М Федоровича Романова). ихаила После смерти Ивана Грозного И двух наследников Иоанновича младшего сына Дмитрия, брата Федора трон в 1598 г. занял Борис Годунов. В 1604 г. с территории Польши в Россию вторглись войска Лжедмитрия I, выдававшего себя за спасшегося цар евича Дмитрия.

После смерти Годунова, в 1605 г. Лжедмитрий занял царский трон. Спустя го д он был убит в

ходе заговора под руководством князя Василия Шуйского, который впоследствии

коронован на царство. В 1610 г. власть перешла к совету бояр во главе с кн язем Федором

Мстиславским /"семибоярщина"/, который присягнул на верность пол ьскому королевичу

Владиславу. Москва оказалась оккупирована польскими войсками под руков одством гетмана Станислава Жолкевского.

7В 1611 г. в Нижнем Новгороде было создано народное ополчение во главе с Кузьмой

Мининым и князем Дмитрием Пожарским, силами которого 4 ноября (22 окт ября по ст.ст.) 1612 г. был освобожден Китайгород и затем поляки изгнаны из Москвы.

В 1613 г. избранный Земским собором первый царь из династии Романовых - Михаил

Федорович учредил день очищения Москвы от польских интервентов, который стал праздноваться 4 ноября (22 октября по ст.ст.). В 1649 г. по указу царя Алексея Михайловича эта дата была объявлена право славно

государственным праздником (отмечался до 1917 г.). В церковный календарь день вошел как празднование Казанской иконы Божией Матери. В 1818 г. указом императора Александра I на Красной площади был установлен памятник

"Гражданину Минину и князю Пожарскому" работы скульптора Ивана Мартоса.

В сентябре 2004 г. Межрелигиозный совет России предложил сдела

праздничным днем и отмечать его как День народного единства.

23 ноября того же года в Госдуму был внесен законопроект (авторы Валерий Богомолов,

Олег Еремеев от "Единой России" и Владимир Жириновский от ЛДПР) о поправках в Трудовой

кодекс РФ. Документ предусматривал, в частности, отмену праздника 7 нояб ря (с 1918 г. День

Великой Октябрьской социалистической революции; с 1996 г. -

День примирения и согласия;

выходной день), а также введения нового праздника 4 ноября.

В российском обществе появление новой даты Дня народного единства было воспринято неоднозначно. В частности, против выступили коммунист КПРФ лидер так, Геннадий Зюганов назвал предложение отмечать 4 ноября незнанием истори словам, "Москва была освобождена от поляков 8 ноября". В некоторых СМИ также высказывались мнения о том, что 4 нояб ря как день освобождения Москвы не имеет точного исторического подтверждения. В к ачестве примера

приводились слова русских историков. Так, Сергей Соловьев (1820-

1879) писал: "22 октября казаки пошли на приступ ВЗЯЛИ Китайгород. В Кремле держались месяц". поляки еще Согласно Николая Костомарова (1817исследованиям 1885), "отворили кремлевские поляки ворота" 24 октября, а об "избавлении Москвы" было объявлено лишь 21 дека бря.

Законопроект о внесении изменений в ст. 112 Трудового кодекса РФ был при нят Думой

24 декабря 2004 г., одобрен Советом Федерации 27 декабря и под писан президентом РФ Владимиром Путиным 29 декабря 2004 г. В тот же день президен т подписал поправки в Федеральный закон "О днях воинской славы и памятных датах России". Согл асно документам, 4 ноября стал государственным праздником - Днем народного единства. 7 ноября получил статус памятной даты - День Октябрьской революции 1917 г. (Федеральный закон от 21 июля 2005 г.).

Традиционно в День народного единства в Кремле президент РФ вручает гос ударственные

награды выдающимся деятелям науки и искусства, а также иностранным гра жданам за большой

вклад в укреплении дружбы и развитии культурных связей с Россией.

В российских городах проходят митинги, организованные политическ

ими партиями И общественными движениями. Представители националистических орган изаций ЭТОТ день ежегодно проводят шествия, известные как "Русский марш". Первые в истори подобные акции прошли в Москве и Санкти новой России Петербурге 4 ноября 2005 г. V. Подведение итога классного часа. Сейчас в России День народного единства становится все популярней. Ведь г ордость за свою Родину, за ее прошлое и настоящее, и вера в ее счастливое будущее – это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом. 8